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Тема: Путешествие по природным зонам России. 


           Субтропическая зона.

Цель:  познакомить учащихся с субтропической зоной,  животными, которые обитают в этой зоне, о взаимосвязи животных,  растений и человека.     

Задачи урока: познакомить учащихся с природными условиями, растительным и животным миром, с природоохранными мерами, хозяйственной деятельностью людей.

Оборудование  и наглядные пособия: Учебник «Окружающий мир»  4 класс, А.А.Плешаков, хрестоматии: Атлас-определитель «От неба до земли», О.Н.Федотова, Г.В.Трафимова, С.А.Трафимов, тетради на печатной основе, настенная карта природных зон России, презентация «Зона субтропиков», гербарий, картины с изображением растений субтропиков. 


Ход урока.

І. Организационный момент.

ІІ. Работа  над темой урока.
 (Карта «Природные зоны России»)
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1..Показ на карте зоны субтропических лесов, или субтропиков.
2. «Узкая» полоса Черноморского побережья, в центре которого расположен город Сочи, и склоны гор до высоты 500 – 600 м относятся к зоне субтропических лесов, или субтропиков. Здесь с  гор стекают в долины быстрые ручьи с чистейшей холодной водой. Буйно растут кустарники, деревья, травы. Это самая южная часть нашей страны. В сочинском парке «Дендрарий», основанном в 1892 году, собраны растения субтропических зон со всего мира. Побережье находится между морем и горами.   
 Слайд 1,2 
 Поэтому,
а) –побережье защищено горами от холодных и знойных ветров;
б) –большое влияние на погодные условия оказывает море;
в летний период оно хорошо нагревается, тёплый влажный морской воздух    смягчает жару и приносит на берег дожди. Поэтому здесь и летом выпадает     достаточное количество осадков. Зимой не замерзает, и постепенно отдаёт тепло  воздуху;
Слайд 3
в)–субтропики – самая южная часть нашей страны, здесь земля получает больше тепла и света, чем в любой другой природной зоне. И нам с вами очень повезло, что мы живём в Краснодарском крае, любуемся красотами. Все вы,  каждый год отдыхаете на море, загораете, наблюдаете за окружающей природой.
Слайд 4 
3. Растительный мир зоны субтропиков богат и разнообразен. На склонах                                                       гор на высоте  500 – 600 м раскинулись нетронутые человеком      широколиственные леса, где растут дуб, граб, бук, ясень, липа, клён, каштан. В наших городах и станицах растут вечнозелёные растения: пицундская сосна,  туя. В городе Сочи в парках, в скверах растут магнолия, пальма, лавр, кипарис. В сочинском «Дендрарии» - платан с пятнистой корой, австралийский эвкалипт, ливанский кедр, японская айва, цветущие кактусы, заросли бамбука, и рощу столетних секвой. Все эти растения родом из разных стран с тёплым климатом.
Слайд 5,6,7,8,9
4.Животный мир Черноморского побережья Кавказа. Дети подготовили сообщения и выступят с мини-докладами.(О зубре, косуле, кабане, кавказских козлах, об олене, о рыси, о медведе.)
Слайд 10,11,12
5.Самостоятельное чтение о морских обитателях стр. 117 

ІІІ. Показ презентации «Растительный и животный мир субтропиков»
ІV. Закрепление.   
 БЛИЦ-ОПРОС

1.Каковы особенности неживой природы Черноморского побережья?

2.Назови растения Черноморского побережья Кавказа. Не забудь о растениях, занесённых в Красную книгу.

3.Какие  животные обитают здесь в море, а какие – на суше?
4.Составь две-три цепи питания, которые сложились в этой субтропической зоне?

5.Почему Черноморское побережье называют всероссийской здравницей?

Викторина «Угадай-ка!»    (письменно)

· Царство льда и снега. (Арктическая пустыня).

· Царство лишайников и мхов. ( Тундра).

· Земля солнечного огня. (Пустыня).

· Царство свежих овощей и фруктов. (Субтропическая зона).

· Царство деревьев и кустарников. (Зона лесов).

· Море трав и ковыля. (Зона степей).
V. Итог урока. 
Выставление оценок.

VI. Домашнее задание. 1. 1. Работа с контурной картой. Найди и ты на карте природных зон России субтропическую зону. Каким цветом она обозначена? Закрась  и ты  субтропическую зону.

Контурные карты
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A'HVIE

4. HaHecuTe Ha KapTy PasHbiM LIBETOM W NOANULLINTE MaPLIPYTbI
BENVKMX NYTEWECTBEHHNKOB:
| a) A. HukutiHa («XoxgeHue 3a Tpu mopsi»)
6) X. Konym6a (oTkpbiTe Amepukn)
8) ®. MarennaHa (KpyrocBeTHoe nyTeluecTeme)
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2.Работа с тетрадью на печатной основе. Стр. 37
3. По учебнику читать стр.115-117

Готовимся к олимпиаде по природным зонам.

